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中 道 教 育 長 皆さん、おはようございます。 

それでは、これより教育委員会８月定例会を開催します。 

まず、【日程第１ 会議録署名委員の指名】をいたします。本日の署

名委員は、【上籔委員】にお願いいたします。 

続きまして、【日程第２ 教育長の報告】について報告申し上げます。 

 

中 道 教 育 長 夏の報告をさせていただきます。この夏、各校園のプール指導並びに

町主催事業でありますプール開放については、無事終了しました。ま

た、夏季休業中、園児児童生徒の命に関わる出来事はありませんでし

た。次に、夏季休業中の研修について報告いたします。教職員全体研修

を２回実施しました。８月２日は、本町のスクールソーシャルワーカー

の森本さんと清水さんによる講話と、大阪市教育センター山本指導主

事のワークショップ「ＬＥＧＯでつくる、みんなで育てる太子の子」と

いうテーマで実施しました。２回目は、８月 21日、関西外国語大学 新

井肇教授に、「新生徒指導提要がめざす、これからの生徒指導の方向性」

と題して講演をいただきました。また、今月、太子町職員対象にハラス

メント防止研修がありました。各校園の教職員対象にも、同じ内容で実

施するように伝えております。 

次に、７月の教育委員会議では、令和６年度使用小学校教科用図書に

ついて、選定委員会の答申どおりに採択していただきました。河南町、

千早赤阪村についても、答申通りに採択され、確定しました。河南町に

設置した教科書センターでのご意見のなかで、太子町内で教科書を見

れる場所がほしいという要望がありました。これをうけて、町立図書館

の一角に、令和６年度小学校使用教科書を常時閲覧できるように準備

をすすめています。ただし、貸し出し厳禁、コピー厳禁といたします。

来年度には、令和７年度使用中学校教科用図書の採択があり、その対象

教科書を、河南町に設置を予定している教科書センターの開設にあわ

せて、本町立図書館でも展示したいと思っています。 

なお、来年度の中学校の教科用図書の採択にあたり、常時、管理職を

含め教職員が学校外で教科書会社と接触することを禁止いたします。

また、教諭等の個人宅に教科書関係資料が届いた場合には、校長を通じ

て教育委員会に提出するように指示しております。教育委員会から、該

当の教科書会社に、資料は学校への送付、宛名を校長あてに変更するよ

う依頼したいと思います。学校への訪問や資料送付は、通常の営業活動

として可としたいと思っております。 

以上です。 

 

中 道 教 育 長 

 

 ただ今の件につきまして、ご質問等ございませんか。 

 



中 道 教 育 長 無いようですので、続きまして、【日程第３ 諸般の報告（その他）】

について説明を求めます。 

それでは、まず教育総務課長。 

 

教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

はい、私から３点報告させていただきます。 

まず１点目でございます。令和６年度町立幼稚園の園児募集要項と

園児募集ポスターの資料をご覧ください。町立幼稚園の園児募集につ

きましては、少子化の中でいかに園児を確保していくかが課題となっ

ており、様々な媒体を利用して広報活動を行ってまいりたいと考えて

おります。本日、掲示用のカラーポスターが完成しましたので、教育委

員の皆様にも掲示のご協力を頂けるのであれば、お渡ししたいと考え

ておりますので、よろしくお願いしたいします。 

２点目でございます。お手元に封筒をご用意しております。運動会、

体育大会のご案内でございます。コロナの状況を考慮し、近年、規模を

縮小して開催しておりましたが、４年ぶりに来賓の方々をお招きして

の開催としております。９月 30日に町立中学校、10月１日に山田小学

校、10月 15日に磯長小学校、10月 21日に町立幼稚園で開催予定でご

ざいます。各学校園の運動会につきましては、教育委員の皆様にご出席

をお願いしたいと思いますのでよろしくお願いします。 

３点目でございます。２学期がスタートいたしました。８月 29日に

中学校、８月 30日に両小学校、また、９月４日に幼稚園の給食を開始

いたします。今後も、安心・安全で美味しい給食を提供してまいります。 

教育総務課からは以上です。  

 

中 道 教 育 長 まず、報告を全てさせていただきます。続いて、学務指導関係の報告

をお願いします。 

 

教 育 総 務 課 

吉村課長補佐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

私から、令和５年度全国学力学習状況調査結果速報について、ご報告

いたします。資料の令和５年度全国学力学習状況調査結果速報値をご

覧ください。 

 １枚めくっていただいて、始めに小学校の結果をご説明いたします。

今年度は国語と算数の２教科で実施いたしました。 

上段左側グラフは国語の平均正答率です。棒グラフの左から、磯長小

学校、山田小学校、太子町平均、一番右が大阪府平均です。 

 下段のグラフは、前年度の平均値と比較したものです。 

続いて裏面をご覧ください。中学校の結果です。今年度は国語と数

学、そして３年に１度行われる英語の３教科が実施されました。 

 上段左側グラフは国語、中央が数学、右側が英語の平均正答率でござ

います。 

 下段のグラフは、前回の平均値と比較したものです。 



教 育 総 務 課 

吉村課長補佐 

 

 

 

 

 

 

 今後、各校がこの結果を分析し、更なる授業改善を実施いたします。

町教委といたしましても、平均正答率が改善したことについてこれま

での取組みを振り返るとともに児童生徒質問紙や町としての取組みを

分析し、今後の取組みを充実させていきたいと考えております。 

 来月の定例会において分析の詳細を報告いたします。 

以上で令和５年度、全国学力学習状況調査の結果速報についての報

告を終わります。 

 

中 道 教 育 長 それでは、続きまして生涯学習課長。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生涯学習課から、資料に沿って報告させていただきます。 

６月の定例会及び７月の定例会の行事予定で、ご案内させていただ

いておりました行事結果です。 

夏休みこども教室を15教室させていただき、最終延べ参加人数が172

人でした。 

次に、夏休み図書館のお仕事体験については、小学生低学年 26人、

高学年 14人の参加をいただきました。 

その下、サマーチャレンジスポーツ教室につきましては、延べ人数 71

人の参加をいただきました。内訳については記載の通りです。 

その下、リーダー会によりますサマーキャンプにつきましては、小学

生４年から６年生で計 17人、内訳は、磯長小学校で 14人、山田小学校

で３人となってございます。 

次の頁、山田小学校と磯長小学校のプール開放でございます。７日間

で、延べ 836人の参加をいただきました、磯長小学校 416人、山田小学

校 420 人ということで、２年連続で山田小学校の方が多い状況となっ

ています。 

その下、ＦＣ大阪サッカー試合観戦（無料チケットプレゼント）につ

きましては、町内の在住在勤在学の 65人に参加をいただきました。 

その下、寒地稲作成功 150周年記念ということで、８月 27日に北海

道北広島市から学芸員に来ていただいて、中山久蔵の記念講座をして

いただきました。約 50人の参加をいただきました。 

その下、行事の予定でございます。 

わんぱくチャレンジャー大会について、別紙をつけておりますが、９

月９日の午前中、青少年グランドで開催を予定しています。 

その下、体連登山、９月 17日で予定しております。 

次も中山久蔵の事業ですけれども、９月 23日に万葉ホールで寒地稲

作成功 150周年記念フォーラムを開催します。実際、フォーラムは北広

島市の会場でしているフォーラムを中継で万葉ホールのスクリーンに

映しながら、会話のやりとりもできるような予定で準備しております。 

それから、その他のお知らせとして、９月 27 日から 10 月２日まで



生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

の間、システムの入れ替えのため、町立図書館を臨時休館させていただ

く予定となってございまして、９月の広報誌に記載しております。 

最後に１点、ここには記載ございませんが、旧公民館の解体撤去工事

の発注をさせていただきました。早ければ 10月ごろから、解体撤去工

事を進める予定でございます。旧公民館の前に太子町役場前のバス停

がありまして、金剛自動車さんと、工事の期間中は、以前の六枚橋のバ

ス停があったところに、バス停を移動するということで調整してござ

います。 

以上です。 

 

中 道 教 育 長 

 

以上報告をさせていただきました。何かご意見ご質問等ございません

か。 

 

上 籔 委 員 夏休みの子ども対象の教室やキャンプの参加人数について、定員割れ

をしているような感じですか。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 

 

 

教室によっては定員割れしている教室もあるのですが、人気のある

なしで、教室は特に人数に変動があります。 

サマーチャレンジについては、若干定員割れしています。サマーキ

ャンプも参加人数は、少し少なくなっています。 

上 籔 委 員 最近の傾向として、少しずつ定員に達しない教室が多くなっている

のか、今年は暑かったからこういったスポーツ系とか、キャンプ系とか

の参加人数が伸びなかったのか、何か気づかれた点はありますか。 

 

池田教育次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あくまで、感じていることですが、全体的にこういう活動に参加する

ということが、少しずつ減っているようなイメージを持っています。 

教室については、定員オーバーして抽選をしないとけないというよ

うなことはありますが、昔は 30 人定員に 60 人～70 人の応募が来てい

たところが、今年は 40人ぐらいで抽選になっているといったようなこ

とが多いので、それだけ希望者が減っているのかなと感じます。 

それから、サマーキャンプについては、かつて私がまだ若いころに担

当していた時、30 人の定員に 100 人ぐらいの希望がきて大変だったこ

ともあったのですが、最近、定員割れをすることが増えてきました。一

つは子どもたちが少し興味をなくしているというよりは、この数年コ

ロナの影響が大きいかなと思っています。以前は、キャンプについて

は、例えば、４年生に参加すると、面白かったから、５年も６年もずっ

と参加する、というような感じだったのですが、コロナで途中３年途切

れていますので、「キャンプって何？」というようなところから始まっ

たりしているような感じです。 



池田教育次長 

 

教室については、一時的に減っていても戻ってくるのではないかと

思ったりしているのですが、どっちにしても、この３年のコロナの影響

によるブランクが社会教育活動の中で大きかったと思っています。 

  

上 籔 委 員 はい、ありがとうございました。 

 

中 道 教 育 長 

 

他にございませんか。 

 

上 籔 委 員 全国学力学習状況調査の結果について、１年ごとに一喜一憂するの

も違うとは思うのですが、今年度、小中ともに国語の伸びが大きいです

ね。今まで、先生方も色々な工夫をしていただいて、学校でも取り組み

をしていただいての結果もあると思うし、学年のカラーとかもあると

思うのですが、今年の国語の結果についての何か要因はありますか。 

 

教 育 総 務 課 

吉村課長補佐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国語は、昨年と比べて非常に伸びているという点について、詳細の分

析は進めているところですが、概要としまして、今年は磯長小学校に、

国語の授業づくりモデル小学校という形で府でのモデル的な取り組み

をするのをいただいておりまして、磯長小学校も独自で、過去２年間、

今年で３年目になりますが、国語の授業づくりというところを重点的

に行われているというところ、それから、山田小学校、太子町立中学校

も、学力向上のスクールエンパワーメント授業の方での加配をいただ

いておりまして、すべての学校が組織的に学力向上に向けて、学校長の

リーダーシップのもとに取り組んでいくという体制が確立されて、そ

れが、うまくまわりつつあるというところでの組織的な、１人の先生の

対応というよりかは、組織としての取り組みという形で、少しずつです

が成果が出ているのではないかという分析をしているところでござい

ます。 

 

中 道 教 育 長 

 

今発言がありましたけども、継続的に、特に小学校で国語力をつける

ための取り組みを続けてきました。その成果が中学校にも出てきたの

かなと思ってます。国語の力は、すべての教科の基盤になるもので、こ

のようにデータで力を評価してもらえるということはとても嬉しいこ

とだと思ってます。 

 

上 籔 委 員 先ほども言いましたが、１年ごとに一喜一憂しない方が良いと思う

のですが、きっと、先生方にも子どもたちにも、自信になるようなそん

な結果で、私も見てびっくりしたと同時にすごく嬉しくなりました。 

 

中 道 教 育 長 

 

他にございませんか。 

 



明 石 委 員 園児の募集について、年少の対象になる子どもは、何人ぐらいです

か。 

 

教 育 総 務 課 

武 部 課 長 

 来年３歳になる対象の子どもの人数ですが、今、まだ数字が上がって

きていません。ただ、何人かから入園するというお声を幼稚園が聞いて

いるのですが、本当に確保できるのかどうかはまだはっきりとは言え

ませんが、できるだけ様々な啓発をさせていただきながら、園児の募集

をしたいと思っております。対象人数については、まだ、確認できてい

なくて申し訳ございません。 

 

中 道 教 育 長 

 

次回の定例会で、その年代の人数について報告できたらと思います。 

池田教育次長 

 

ざっくりですけど、70 人くらいだったと思います。その約半数がも

うすでに保育園に通われてて、それ以外の子どもが 30数人ぐらいとい

う話を聞いたのですが。その少ないパイを、変な言い方ですが、取り合

うというか、民間園と公立園と、それから町外の幼稚園もバス走らせて

いますので、そこでもまた取り合いみたいになっているのが実態です。 

 

明 石 委 員 中学校の生徒数から考えると、中学校は１学年 100 人を超えている

ので、70人というと、かなり減ってますね。保育園２つと、幼稚園と、

さらに太子町外の園のバランスがあり、どこも非常に欲しい状況にな

っていることが想像されますね。どうもありがとうございます。 

 

中 道 教 育 長 

 

他にございませんか。 

中 道 教 育 長 無いようですので、本日の日程はすべて終了しました。 

次回は、９月 29 日午前９時 30 分から開催させていただきます。よ

ろしくお願いします。 

 

 

 

会議録の署名 

教育長         ㊞ 

委 員         ㊞ 

 


